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Apare lunar și se distribuie gratuit în Sântana și Caporal Alexa

Reabilitarea școlii 
de pe strada 

1 Decembrie nr. 36
Lucrările de reabilitare 

a unității de învățământ 
de pe strada 1 Decem-
brie continuă într-un ritm 
susținut. Primul corp de 
clădire a fost deja finalizat, 
iar în prezent se execută 
lucrări la corpul 2.

Echipele au intervenit 
la finisajele interioare, la 
instalațiile termice — fiind 
montată centrala termică și 
radiatoarele — precum și 
la sistemele de ventilare cu 
recuperare de căldură.

Printre noutățile proiec-
tului se numără și con-
struirea unui foișor pentru 
elevi, care va putea fi utili-
zat atât în timpul pauzelor, 
cât și pentru desfășurarea 
unor activități educative în 
aer liber.

Reabilitarea școlii 
de pe strada

 Câmpului nr. 107
Lucrările avansează și 

la obiectivul de investiții 
„Modernizarea infras-
tructurii de învățământ și 
creșterea eficienței ener-

getice în clădirile publice 
– Liceul Ștefan Hell, corp 
strada Câmpului nr. 107”.

În această etapă, se lu-
crează la:

-instalațiile electrice;
-montarea a trei pompe 

de căldură de tip aer-apă;
-rețeaua termică;
-refacerea canalizării me-

najere și pluviale din curte 
și subsol;

-finisajele interioare, fo-
losindu-se zugrăveli lava-
bile speciale pentru pereți 
și tavane;

-refacerea căilor de acces 
principale și secundare ale 
clădirii.

Termenul de predare a 
lucrării rămâne luna de-
cembrie, urmând ca ulteri-
or să fie montat mobilierul 
școlar și tablele interactive.

Modernizarea acestor 
unități de învățământ in-
clude și o serie de dotări 
moderne, precum jaluzele 
exterioare metalice pentru 
un confort termic sporit, 
sisteme moderne de venti-
lare, iluminat cu senzori de 
mișcare pe coridoare și pa-
nouri fotovoltaice destinate 
creșterii eficienței energe-
tice.

Lucrările de asfaltare conti-
nuă pe străzile Crinului, cu o 
lungime de 809 m, și Zorilor, 
cu o lungime de 123 m, am-
bele având o lățime a părții 
carosabile de 4,00 m, con-

form obiectivului de investiții 
„Asfaltare străzile Liviu Re-
breanu, 1 Mai, Vânătorilor, 
Crinului și Zorilor în orașul 
Sântana”. În cadrul acestui 
proiect au fost deja asfaltate 

străzile Vânătorilor (190 m), 
1 Mai (483 m) și Liviu Re-
breanu (481 m).

În prezent, se află în faza de 
proiect tehnic lucrările de as-
faltare pentru străzile Plopu-
lui, Teiului, 9 Mai, Aurel Vlai-
cu, Bobâlna și Ion Vidu.

„Odată finalizat și acest 
proiect, orașul nostru se va 
apropia de obiectivul de 
100% străzi asfaltate, pro-
pus pentru a fi atins în acest 
mandat”, a declarat prima-
rul Daniel Tomuța.

Multe proiecte în lucru !
Modernizarea străzilor continuă

Lucrările de renovare la școli
continuă

Autobuze electrice
 pentru modernizarea transportului public!

Orașul Sântana face un pas 
important spre un viitor mai 
curat și mai sustenabil, prin 
lansarea proiectului „înnoirea 
parcului de vehicule destinate 
transportului public”, finanțat 
prin Programul Regional Vest 
2021–2027.

Proiectul are ca obiec-
tiv principal modernizarea 
transportului public local 
prin achiziționarea a două 
autobuze electrice de ultimă 
generație. Aceste vehicule vor 
contribui la îmbunătățirea 
calității vieții în oraș, oferind 
o alternativă de transport eco-
logică, eficientă și silențioasă.

Beneficiile vor fi resimțite de 
toți locuitorii orașului Sân-
tana, dar și de vizitatori sau 
persoanele care tranzitează 
localitatea. În plus, proiectul 
va stimula economia locală, 
prin colaborarea cu furnizori 
și antreprenori din zonă.

Proiectul are o durată de 

implementare de 19 luni, ur-
mând să se finalizeze la data 
de 22 martie 2027.

Valoarea totală este de 
7.528.852,51 lei, din care 
5.004.749,83 lei reprezintă 
contribuția Uniunii Europe-
ne.

Continuă lucrările la pistele de biciclete

Lucrările continuă să avanseze în construcția 
pistei de biciclete către satul Caporal Ale-
xa.În prezent se montează bordurile, și se 
pregătește fundația pentru asfaltare pe prima 
porțiune de la ieșirea din oraș către satul Ca-
poral Alexa.  Se va asigura astfel continuitatea 
tronsoanele de pistă deja existente din interi-
orul orașului.

Împreună cu tronsonul finalizat
 către zona industrială traseul 

cumulează o lungime totală de 7 902 m.
Acest tronson de pistă de biciclete începe din 

strada Eroii Neamului din localitatea Caporal 
Alexa, de unde continuă pe partea dreaptă a 
drumului județean prin localitate până la ieșirea 
din aceasta. Prima parte a tronsonului de pis-
tă de biciclete din interiorul localității a fost 
prevăzut ca amplasare la cca 1,50 m de trotua-
rul existent, iar în extravilan la min. 2,00 m de 
marginea părții carosabile, suprapunându-se pe 
anumite porțiuni peste șanțul existent adiacent 
drumului județean. Practic tronsonul propus, 
realizează legătura dintre localitatea Caporal 
Alexa și orașul Sântana, acesta conectându-se la 
tronsonul de pistă de biciclete deja existent din 
interiorul orașului. Astfel, se va asigura o legătu-
ră continuă până în centrul orașului Sântana.
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Liceul Tehnologic , ,Stefan Hell”  din Sântana,  reprezentat în Volos,  Grecia, 
în cadrul proiectului Erasmus +  EAIEN (EcoAI EduNetwork Initiative)

În perioada 12-13 septembrie 2025, 
trei cadre didactice de la Liceul Teh-
nologic ,,Stefan Hell’’ din Sântana, și 
anume, doamna director Tarce Mi-
haela Bogdana, doamna profesoară 
Pătrăuță Ioana Lucia și domnul pro-
fesor Claiciu Liviu, au participat la a 
doua întâlnire de lucru în frumosul 
oraș Volos din Grecia. 

Această întâlnire a avut loc în 
cadrul proiectului  Erasmus + 
cu titlul EcoAI EduNetwork Ini-
tiative (EAIEN), cu numărul de 
referință 2024-1-TR01-KA220-
SCH-000255119 și a fost gazduită 
de către Universitatea din Tesalia, 
Departamentul de Inginerie, în par-
teneriat cu organizația Future Lear-
ning din Volos, Grecia. 

Alături de delegația din România 
au mai participat delegații de la Uni-
versitatea Anadolu din Eskișehir, 
Turcia, în calitate de coordona-
tori internaționali ai proiectului, 
de la Universitatea Politehnică din 
Timișoara și de la Özel Çağdaş Fen 
Lisesi din Eskișehir, Turcia, în cali-
tate de parteneri. 

Proiectul educațional EAIEN, unic 
în România, are ca obiectiv princi-
pal integrarea competențelor ecolo-
gice și  a resursele educaționale des-
chise în programele de învățământ 
de liceu. 

Totodată, își propune să contribu-
ie la îmbunătățirea cunoștințelor, 
abilităților  și valorilor necesare unei 
societăți sustenabile și eficiente în 

ceea ce privește utilizarea inteligen-
tă a resurselor bazate pe  inteligența 
artificială. În cursul verii, un număr 
de cinci cadre didactice de la Liceul 
Tehnologic ,,Stefan Hell’’ din Sânta-
na au urmat un curs online, organi-
zat de către Universitatea Anadolu 
din Eskișehir, Turcia, dobândind 
calitatea de ambasadori și formatori 
în domeniul utilizării inteligenței 
artificiale inteligente, aceștia fiind 
cei care vor însoți elevii în mobilita-
tea din Turcia, care va avea loc anul 
viitor.

 În cadrul întâlniri din Volos, s-au 
discutat aspectele care țin de ma-
nagement și organizare, precum și 
stabilirea următoarelor etape ale 
proiectului, conform formularului 
de aplicație, care includ selectarea și 
formarea elevilor ce vor participa la 
mobilitățile din România și Turcia. 

 În cadrul celui de-al treilea pa-
chet de lucru, intitulat ,,Green Skills 
Crossing Borders”, elevii motivați 
din liceele instituțiilor partenere vor 

deveni Ambasadori ai Abilităților 
Verzi, promovând sustenabilitatea 
și utilizarea practicilor de învățare 
îmbunătățite cu ajutorul inteligenței 
artificiale în rândul colegilor lor. 

Aceștia vor participa la  un pro-
gram de formare, timp de o săp-
tamână înainte de mobilitatea 
propriu-zisă în străinătate, familia-
rizându-se astfel cu  abilitățile teh-
nice de utilizare a inteligenței artifi-
ciale și competențele de mediu, vor 
crea alături de profesorii lor resur-
se educaționale deschise și editarea 
unei cărți de bune practici.  Aceste 
produse ale proiectului vor putea fi 
accesate ușor în mediul online de 
către întreaga comunitate școlară, 
sporind asfel impactul pe termen 
lung al proiectului și contribuind la 
consolidarea colaborării intercultu-
rale și egalității de șanse, atât pentru 
elevi, cât și pentru profesori.

 Astfel, în perioada 1-6 martie 
2026, aproximativ 20/25 de elevi din 
România vor participa la mobilitatea 

din Turcia, urmând ca, în perioada 
29 martie – 3 aprilie 2026, același 
număr de elevi din Turcia să par-
ticipe la mobilitatea din România. 
Cele două activități principale sunt: 
activitatea propriu-zisă de forma-
re, Green Skills Peer Training, care 
va fi găzduită de liceul privat Özel 
Çağdaş Fen Lisesi din Eskișehir, 
Turcia și activitatea practică, Local 
Observation la Liceul Tehnologic 
,,Stefan Hell’’ din Sântana și Univer-
sitatea Politehnică din Timișoara, 
România. 

Programul acestor mobilități va 
include: ateliere de lucru, sesiuni 
de formare, familiarizarea cu alte 
contexte educaționale și practici 
pedagogice, schimburi intercultu-
rale reale și modalități de integrare 
a competențelor verzi în programa 
școlară.

Coordonator național 
al proiectului, 

Pătrăuță Ioana Lucia

Cursul „Deutsche Sprache und Kultur intensiv“
Elevii  de la Sântana în  Bad Niedernau,  Germania

La invitația Asociației St. Gerhards-
Werk din Stuttgart, un grup de elevi 
de la Sântana, județul Arad, a călă-
torit în perioada 21-27 octombrie la 
Bad Niedernau, Germania. Cei 14 
tineri participă la cursul intensiv de 
o săptămână „Limba și cultura ger-
mană”, condus de profesorul univer-

sitar dr. Rainer Bendel, director al 
Asociației St. Gerhards-Werk. 

Elevii sunt însoțiți de directoa-
rea adjunctă a Liceului Tehnologic 
„Stefan Hell” Sântana, prof. dr. Ana 
Höniges și de profesoara Hermine 
Reinholz. Pe lângă dezvoltarea ling-
vistică și culturală, accentul vizitei 

elevilor se pune și pe experimenta-
rea independentă a noilor tehnolo-
gii de informație și comunicare.

Începând din anul 2019, elevii din 
clasele de gimnaiu de la secția ger-
mană din Sântanna, călătoresc în 
mod regulat la Bad Niedernau, în 
regiunea Württemberg, ca să parti-
cipe la acest program. Scopul este de 
a aprofunda abilitățile lingvistice, de 
a cunoaște cultura germană, valorile 
istorice și culturale importante din 
regiune.

Programul din acest an a inclus, 
printre altele, o întâlnire cu fostul 
profesor de limba germană Oscar 
Bleiziffer, originar din Santanna, 
vizita la Parlamentul European din 
Strasbourg (Franța), la Casa Șvabilor 
Dunăreni din Sindelfingen, la Mu-
zeul Mercedes-Benz din Stuttgart, 
la Acvariul SeaLife din Konstanz și 
la Catedrala din Ulm. De asemenea, 

vineri s-a derulat o vizită la Muze-
ul Central al Șvabilor Dunăreni din 
Ulm.

Un alt proiect similar este deja în 
pregătire: în perioada 18 - 24 oc-
tombrie, un grup de elevi de la Li-
ceul Romano-Catolic Gerhardinum 
din Timișoara, condus de directorul 
școlii, Rev. Zoltan-Josef Kocsik, va 
călători în Baden-Württemberg, tot 
pentru un curs intensiv cu profeso-
rul universitar dr. dr. Bendel.

Pentru proiectul sântănenilor, trans-
portul a fost asigurat cu ajutorul 
Asociației Prietenii Școlii Sântana – 
președinte doamna Lavinia Trancotă, 
Profi PROFI Room Food, Combinatul 
Agroindustrial Curtici și alți parinți 
implicați în susținerea educației copi-
ilor din Sântana, pentru care Liceului 
Tehnologic „Stefan Hell” Sântana își 
exprimă gratitudinea!

Josef Lutz
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Atenție la graficele de colectare
Stimați cetățeni,

Vă informăm că, începând cu 29 oc-
tombrie 2025, programul de colectare 
a deșeurilor reciclabile din plastic și 
metal (pubela galbenă) pentru gospo-
dăriile individuale din orașul Sântana 
și satul Caporal Alexa se va colecta 

conform programul din imaginile ală-
turate.

Vă mulțumim pentru înțelegere și 
sprijin în respectarea noilor reguli de 
colectare selectivă.

Primăria 
Orașului Sântana

Minutul de religie- Sfânta Parascheva

În data de 14 octombrie a fiecărui an, 
Biserica Ortodoxă o sărbătorește pe 
Sfânta Cuvioasă Parascheva, ale cărei 
sfinte moaște se află astăzi în Catedra-

la Mitropolitană din Iași. Deși a trăit 
doar 25 de ani, viața Sfintei Parascheva 
a fost o adevărată sfințire a timpului în 
care a trăit, prin viața ei curată și dedi-
cată învățăturilor Mântuitorului Iisus 
Hristos.

Din cele consemnate de tradiția Bi-
sericii, aflăm despre faptele de milos-
tenie ale Cuvioasei Parascheva, care a 
împlinit cu credință cuvintele Sfintei 
Scripturi:

„Fericiți cei milostivi, 
că aceia se vor milui.”

Sfânta Parascheva a trăit în secolul al 
XI-lea, fiind născută la Epivat (astăzi 
Selimpasa, în Turcia). Datorită vieții 
sale sfinte, a fost învrednicită de Dum-
nezeu să săvârșească minuni, fapte bi-
necuvântate pe care le regăsim relatate 
în Sfânta Tradiție a Bisericii Ortodoxe.

Prof. Livius Mișcoi

Primăria orașului Sântana informea-
ză cetățenii din Sântana și Caporal 
Alexa că realizarea oricărei construcții 
trebuie să respecte legislația în vigoa-
re!

Este obligatoriu obținerea unei 
autorizații de construire înainte de în-
ceperea oricărei lucrări .

Construcțiile fără autorizații 
pot duce la:

- Sancțiuni conform legii
- Demolarea construției pe cheltu-

iala proprietarului 
- Riscuri pentru siguranță publică 

și mediu .

Pentru informații și obținerea 
autorizației vă rugăm să vă adresați 
biroului de urbanism din cadrul pri-
măriei  !

Suntem aici să vă sprijinim! 
Haideți să construim o comunitate 

sigură, legală și bine organizată – im-
preună !

Primăria Orașului Sântana

CONSTRUIEȘTE LEGAL, 
RESPECTĂ COMUNITATEA !
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, ,Sântana, în sărbătoare: 
Ediție aniversară 

a Sărbătorii Recoltei!

Mustul proaspăt a început să fiarbă, vecinii 
se strâng la povești în jurul cazanelor de țuică, 
zacusca hodinește în borcane, cămara geme de 
murături, compoturi și dulcețuri, merele zemo-
ase au făcut covor în pivniță ca să ajungă pentru 
toată iarna. 

Funiile de ceapă și ardeii iuți atârnă țurțuri 
sub streașina șurii… semne ale toamnei, care 
dau belșug casei și mândrie omului gospodar. 
Stă în firea lucrurilor ca omul gospodar să 
mulțumească pentru toate astea într-o zi de săr-
bătoare: „Sărbătoarea recoltei”. 

Recolta toamnei, după cum a rânduit-o cerul 
și priceperea oamenilor, trebuie să fie sărbăto-
rită. Așa că sărbătorile recoltei, ale recunoștinței 
sunt tradiții firești la încheierea muncilor câmpu-
lui.	

Tot astfel, au gândit și cei de la Primăria și Con-
siliul Local Sântana, când au organizat o nouă 
ediție a sărbătorii acestui anotimp- „Ziua Re-
coltei”, eveniment devenit tradiție pentru oraș.

Putem spune că o zi superbă de toamnă a adu-
nat ,,sântănenii” la ,,Sărbătoarea recoltei “, la joc 
și voie bună, la degustat de ceaune, la o vorbă cu 
prietenii.

Orașul Sântana a îmbrăcat straie 
de sărbătoare, marcând cu bucurie 
ediția aniversară – a zecea – a mult 
așteptatei Sărbători a Recoltei.

Mirosul îmbietor al mâncărurilor 
gătite la ceaun a deschis ziua plină 
de voie bună, unde cei mai iscusiți 
bucătari ai comunității și-au de-
monstrat măiestria culinară.

Printre participanții la competiția 
gastronomică s-au numărat:

Primăria Orașului Sântana – bu-
cătar Rodica Tomuța,

Compania de Apă Arad – bucătar 
Todea Constantin,

Nademi Stil – bucătar Nicola 
Dănuț,

Agromec Comlăuș – bucătari 
Neag Marius și Grigore Luca

Asociația Vânătorilor – bucătar 
Nemeti Francisc

Asociația Agricolă Ardeleana – 
bucătar Donca Melinda,

precum și echipa de la Legend’s 
Pub.

Aceștia au fost premiați de către 
primarul Daniel Sorin Tomuța și 
viceprimarul Musca Ioan Dinorel, 
în semn de recunoștință și apreci-
ere pentru implicarea lor în viața 
comunității. Sărbătoarea a conti-
nuat cu un spectacol de excepție, 
prezentat de Nicoleta Pavel, în 
cadrul căruia au urcat pe scenă 
ansamblurile folclorice “Busuio-

cul”, „Garofița Șimand” și „Doina 
Mureșului”, aducând culoare și 
tradiție momentului. De aseme-
nea, echipa de judo a CS Unirea 
Sântana a fost premiată pentru 
rezultatele remarcabile obținute, 
distincțiile fiind oferite de pri-
marul Daniel Sorin Tomuța și de 
președintele CJA, Iustin Cionca.

Atmosfera a fost întreținută de 
artiști îndrăgiți: Otilia Haragoș, 
Adelina Țapoș, Andreea Vand și 
mult-așteptatul Tinu Vereșezan, 
care a încheiat seara într-o notă 
plină de emoție și bucurie. Chiar 
dacă vremea a fost capricioasă, 
locuitorii orașului au dansat, au 
zâmbit și au încheiat ziua cu o horă 
a prieteniei, simbol al unității și al 
spiritului comunitar.

Lorena Rusu  

Cetatea Veche se redecoperă ! Au fost reluate săpăturile 
arheologice la Cetatea Ve-
che.
 Pe lângă descoperirile fă-

cute în anii anteriori, care 
dovedesc importanța Cetății 
Vechi, unul dintre obiecti-
vele săpăturilor îl reprezin-
tă dezvelirea celei mai mari 
clădiri a epocii bronzului 
din afara lumii miceniene și 
troiene. 

Clădirea însumează o su-
prafață de aprox. 1700 m2, 
fiind construită din lemn și 
lut. 

Destinația specială este 
dovedită prin dimensiunile 
sale, existența mai multor 
încăperi, dar și prin faptul 
că podeaua a fost decorată 
cu motive geometrice, co-
lorate cu vopsea albă, nea-
gră și roșie. 
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CS Unirea Sântana – Provocări și speranțe în luna octombrie 2025

După ce a început excelent turul 
cu două victorii în deplasare si una 
acasă, echipa noastră părea că a 
pierdut din viteză după cele două 
înfrângeri la Poli Timișoara și Gi-
armata. Iată însă că în runda a 6-a 
Unirea reușește cel mai surprinză-
tor rezultat al etapei învingând li-
derul seriei cu 2-1 la el acasă. Me-
talurgistul Cugir câștigase până la 
meciul cu Sântana toate cele 5 me-
ciuri anterioare.

Luna octombrie a fost una pli-
nă de provocări pentru CS Unirea 
Sântana, echipa care reprezintă cu 
mândrie orașul nostru în Liga a III-
a, seria a VII-a. În deplasarea din 
10 octombrie formația antrenată de 
Adrian Abrudean a cedat categoric, 
scor 0-5, în fața formației CSM Uni-
rea Alba Iulia, echipă aflată în mare 
formă, care cu excepția primei eta-
pe, în care a pierdut acasă la Meta-
lurgistul Cugir, avea numai victorii 
pe linie. O săptămână mai târziu, 
pe 18 octombrie, băieții noștri au 

revenit spectaculos, reușind o vic-
torie importantă pe teren propriu: 
1-0 contra celor de la Unirea DMO 
Hațeg prin golul semnat de atacan-
tul A. Nica. În ultima etapă echipa 
noastră a învins în deplasare cu 2-0 
pe Hidro Mecanica Sugag.

După zece etape disputate, CS 
Unirea Sântana ocupă un ono-
rant loc 5 în clasamentul seriei, 
cu același număr de puncte(19) 
ca ocupanta locului 3. Echipa este 
într-o poziție solidă, și se află în 
luptă directă pentru un loc cât mai 
bun în clasament pe finalul turului.

Antrenorul Abrudean Adrian a 
recunoscut că echipa a trecut prin-
tr-o perioadă dificilă, mai ales după 
înfrângerea severă din deplasare cu 
CSM Unirea Alba Iulia, un meci în 
care au existat probleme în organi-
zarea defensivă. Totuși, a subliniat 
că această înfrângere trebuie privi-
tă ca o lecție importantă pentru ju-
cători, pentru a crește ca maturitate 
și coeziune pe teren. Important este 

că băieții au avut reacția potrivită și 
au arătat determinare în meciurile 
următoare, cu echipele din Hațeg și 
Șugag.

Antrenorul a reiterat că obiecti-
vul principal rămâne consolidarea 
poziției în clasament și acumula-
rea constantă de puncte, în speci-
al pe teren propriu, pentru a evita 
oscilațiile de performanță și a ră-

mâne în partea superioară a clasa-
mentului.

Cu sprijinul comunității locale și 
o pregătire serioasă, Unirea Sân-
tana continuă să lupte pentru un 
parcurs cât mai bun în Liga a III-
a. Răbdarea și muncă vor fi cheia 
pentru a transforma experiențele 
din octombrie în performanțe con-
stante pe parcursul sezonului..

O lună plină de provocări și realizări și pentru formația secundă a 
clubului, care reprezintă satul Caporal Alexa, meciurile de acasă dis-
putându-se pe terenul din Caporal Alexa.

În luna octombrie, Unirea Sântana 2 a continuat să se afirme în cam-
pionatul județean, cu rezultate care reflectă determinarea și munca 
constantă a jucătorilor și staff-ului tehnic.

Echipa a disputat mai multe meciuri în care a arătat progres vizibil, 
combinând tinerii talentați cu jucători cu experiență, pentru a crea 
un grup unit și ambițios. În etapa a 4-a a câștigat (6-3) cu Real Horia, 
în etapa a 5-a a pierdut (2-7) la CS Șofronea, în etapa a 6-a a câștigat 
acasă (3-2) cu Frontiera Pilu, iar în etapa a 7-a a învins în deplasare 
pe Olimpia Bârzava cu 3-1. 

În clasament Unirea Sântana 2 ocupă locul 3, cu 13 puncte.
Tot în această serie activează o a doua echipă din Sântana -FC Sân-

tana 2016, aflată pe locul 7.
Mesajul antrenorului Mihai Roșca:
Ne dorim să construim o echipă solidă, care să reprezinte cu mân-

drie comunitatea noastră.

Unirea Sântana 2 ( Caporal Alexa )
– Spiritul de echipă și dorința

 de progres în luna octombrie 2025

Școală altfel? Da, în natură!
La Terra Verde, 

copiii descoperă bucuria învățării 
prin joacă și aventură

Într-o lume în care copiii petrec tot mai mult 
timp în fața ecranelor, Parcul Terra Verde din 
Sântana oferă o alternativă sănătoasă și plină 
de culoare: o zi de „Școală altfel” în mijlocul 
naturii. 

Aici, elevii și preșcolarii descoperă că 
învățarea poate fi o aventură frumoasă, atunci 
când se împletește cu joaca.

Printre activitățile care îi așteaptă se numără 
jocuri educative și creative – șotron, ghicitori, 
figurine spectaculoase (de la animale domes-
tice la dinozauri), dar și activități în aer liber, 
unde energia celor mici se transformă în voie 
bună și curiozitate.

Nu lipsesc gonflabilele, poveștile în natură și 
momentele de relaxare la umbra copacilor. 

Pentru grupurile de peste 15 persoane, organi-

zatorii oferă pachete speciale cu masă la terasa 
„De-ale gurii”, unde meniul e gândit pentru gus-
tul și energia copiilor.

„Profesorii aleg Terra Verde pentru că aici 
copiii învață, se joacă și se bucură împreună”, 
spun reprezentanții parcului. î

O zi petrecută aici devine o amintire fru-
moasă și o lecție despre natură, prietenie și 
descoperire.

Cărămidărie Sântana, Jud. Arad
+40 741 649 362

 #ParkTerraVerde #ParcNatural 
#ScoalaAltfel
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Căsătoriile lunii SEPTEMBRIE 
2025

C I L A N  R A U L- C A R LO S  ș i  L U P  R O B E R TA - D E N I S A
M U S C A  H O R I A  S A N D U  ș i  S I S M A N O V I C  A L E X A N D R A  –  V E R A

M E R C E A  A L I N  –  C Ă L I N  ș i  L A N G O  A N D R E E A  –  M A R I A
M A R I Ș  O V I D I U  ș i  PA Ș C A L Ă U  C R I S T I N A  –  F LO R I N A

Luna precedentă au fost oficiate 
la Primăria Orașului Sântana căsătoriile unor noi cupluri, 

care au hotărât să își unească destinele. 
Îi felicit pentru decizia luată, dorindu-le din inimă acestor-

noi familii să aibă parte doar de zile fericite, pline de bucurie.
CASĂ DE PIATRĂ!

Primar, Daniel Tomuța

Pentru probleme legate de 
distribuția apei potabile vă 
rugăm să vă adresați către 

Uzina de Apă Sântana:
 0257 - 462138 

sau Compania de Apă: 
0372-782686 

Pentru probleme în alimen-
tarea cu energie electrică și 

avarii curent:
 Enel Distribuţie Banat 

0800 070 444

Pentru probleme la gaz 
E-ON Gaz

 0800 800 928 
Pentru becuri stradale arse 

Primărie 
0357-100 074 
Pompieri 112

 sau Primărie 0357-100 076 
Asistență Socială

 0357-100 078
Canalizare dispecerat

0257.234 883

COSTEA GHEORGHE
HELL MARIA
RIVIS LIVIA

HENȚIA MIRCEA – SEVER
PECURA ANA

NEGRAN VERONICA
ROȘU VASILE

DEHELEAN ROZALIA 

COMEMORĂRI

Aducem un pios omagiu celor trecuți la cele veșnice în 
luna precedentă.

 Primar, Daniel Tomuța

50 de ani de căsătorie !
 Premiu 

pentru aniversarea a 
50 de ani de căsătorie
 În atenția familiilor  care în 

acest an își serbează aniversa-
rea a 50 de ani de  căsătorie și 
care, până la această data, nu 
și-au depus dosarul  la sediul 
Direcției de Asistență Soci-
ală, din Sântana, strada Mi-
hai Viteazu, nr.24 (în spatele 

blocului ANL),  în vederea 
obținerii premiului și a diplo-
mei de onoare.

  Termenul limită 
de depunere este data 

de 30 noiembrie 2025.
Premiului este de 

500 de lei 
 pentru Aniversarea a 

50 de ani de căsătorie.
  Direcția de 

Asistență Socială Sântana

Din activitatea Consiliului  Local
  Consiliul local al Orașului Sântana s-a 
întrunit în ședință extraordinară  cu con-
vocare de îndată în data de 18.09.2025, 
având pe ordinea de zi următoarele: 
   1. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
ordinei de zi a ședinței extraordinare cu 
convocare de îndată- inițiator Tomuța Da-
niel-Sorin, comisia 1,2,3;
  2. Proiect de hotărâre privind rectificarea 
bugetului local al Oraşului Sântana pentru 
anul 2025- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, 
comisia 1;
  3. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
planului de revitalizare și regenerare urba-
nă- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisia 
1;
  4. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
documentație tehnice, a devizului general, 
respectiv indicatorii tehnico-economici  
ai proiectului „Creșterea calității vieții în 
Orașul Sântana prin investiții în regenerare 
urbană a zonei istorice „- inițiator Tomuța 
Daniel-Sorin, comisia 1;
  Consiliul local al Orașului Sântana s-a 
întrunit în ședință ordinară  cu convocare 
de îndată în data de 24.09.2025, având pe 
ordinea de zi următoarele: 
  1. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
procesului-verbal al ședinței ordinare din 
data de 28.08.2025-inițiator Tomuța Dani-
el-Sorin, comisia 1,2,3
  2. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
procesului-verbal al ședinței extraordi-
nare cu convocare de îndată din data de 
06.08.2025-inițiator Tomuța Daniel-Sorin, 
comisia 1,2,3;
  3. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
ordinei de zi a ședinței ordinare- inițiator 
Tomuța Daniel-Sorin, comisia 1,2,3;
  4. Proiect de hotărâre privind vânzarea 
prin licitaţie publică, a imobilului situ-
at în Oraş Sântana str. Nicolae Bălcescu   
nr. 107,  jud. Arad, identificat prin CF nr. 
318241 Sântana, în suprafață de 121 mp, 
aparţinând domeniului privat al  Oraşului 
Sântana, județul Arad- inițiator Tomuța 
Daniel-Sorin, comisia 1;
  5. Proiect de hotărâre privind vânzarea 
prin licitaţie publică, a imobilului situat în 
Oraş Sântana str. Rozelor, nr. 17, jud. Arad, 
identificat prin CF nr. 308258 Sântana, în 
suprafață de 990 mp, aparţinând dome-
niului privat al  Oraşului Sântana, județul 
Arad- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, co-
misia 1;
  6. Proiect de hotărâre privind aprobarea 
trecerii din domeniul public al Orașului 
Sântana în domeniul privat al Orașului 
Sântana, a terenului intravilan, identificat 
prin CF nr. 303958 în suprafață de 578 mp- 
inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisia 3;
  7. Proiect de hotărâre privind desemnarea 
reprezentanților Consiliului Local Sântana 
în consiliile de administrație ale unităților 
de învățământ pentru anul școlar 2025-
2026 - inițiator Tomuța Daniel-Sorin, co-
misia 2;
  8. Proiect de hotărâre privind desemnarea 
reprezentantului Consiliului Local Sântana 
în comisia pentru prevenirea și elimina-

rea violenței, a faptelor de corupție și dis-
criminării în mediul școlar și promovarea 
interculturalității de la liceul tehnologic 
„Stefan Hell” Sântana, în anul școlar  2025-
2026- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, co-
misia 2;
  9.  Proiect de hotărâre privind aprobarea 
actualizării regulamentului de organizare 
și funcționare al Primăriei Orașului Sânta-
na- inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisia 
3;
  10. Proiect de hotărâre privind aproba-
rea membrilor în comisia de soluționare 
a contestațiilor privind analiza dosarelor 
pentru atribuirea de locuințe colective 
sociale realizate prin programul Regional 
Vest 2021-2027- inițiator Tomuța Daniel-
Sorin, comisia 1;
  11. Proiect de hotărâre privind acordarea 
unui mandat special reprezentantului local 
al Orașului Sântana în adunarea generală 
a asociaților asociației de dezvoltare in-
tercomunitară de Transport Public Arad 
în vederea aprobării modificării contrac-
tului de delegare a gestiunii serviciului de 
Transport Public local nr. 704/02.12.2019. 
Inițiator Tomuța Daniel-Sorin, comisia 1;
  12. Proiect de hotărâre privind  neexer-
citarea dreptului de preemțiune privind 
cumpărarea imobilului situat în  extravila-
nul Orașului Sântana,în suprafață de 3 ha, 
înscris în C.F. 313969 identificat cu nr. Ca-
dastral 313969.  - inițiator Tomuța Daniel-
Sorin, comisia 1;
  13. Prezentarea raportului anual privind 
transparența decizională pentru anul 2024;
  14. Prezentarea rapoartelor de activitate 
ale consilierilor locali pentru anul 2024;
  15. Diverse.
  16. SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI
 1.Proiect de hotărâre privind aprobarea tre-
cerii din domeniul privat al Orașului Sânta-
na în domeniul public  al Orasului Sântana, 
a terenului intravilan, identificat prin CF nr. 
301604 în suprafață de 8.372 mp

Primăria Orașului Sântana
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Lucrări  întârziate
Dificultăți financiare la
 firmele de construcții 
afectează proiectele

 în derulare la Sântana
Câteva dintre investițiile aflate în 

curs de realizare în orașul Sântana 
se confruntă cu întârzieri, cauzate 
de problemele financiare ale fir-
melor de construcții implicate.

Un exemplu este proiectul pri-
vind valorificarea apei termale, 
care stagnează de câteva luni din 
cauza neînțelegerilor dintre cei doi 
constructori asociați. 

Lucrările de execuție pentru 
obiectivul „Sistem centralizat de 
furnizare a energiei termice, utili-
zând energie geotermală în orașul 
Sântana”, care urmărește asigura-
rea energiei termice pentru clădi-
rile publice din Sântana prin va-
lorificarea surselor geotermale, se 
confruntă în prezent cu dificultăți 
majore

Între cele două firme asociate care 
au câștigat licitația pentru execuția 
proiectului au apărut neînțelegeri 
semnificative. Una dintre firme 
s-a retras din asociere, iar cealaltă 
analizează în acest moment posi-
bilitatea continuării lucrărilor din 
resurse proprii.

Până în prezent, au fost executate 
lucrări în valoare de aproximativ 
10 milioane de lei, rămânând de 
realizat restul de 17 milioane de 
lei. 

În cadrul proiectului s-au reali-
zat deja cele două foraje de mare 
adâncime, destinate extracției și 
reinjecției apei geotermale și a ră-
mas de executat distribuția ener-
giei termice către clădirile publi-
ce. Investiția este finanțată prin 
Fondul European de Dezvoltare 
Regională (FEDR), în cadrul Pro-
gramului de Dezvoltare Durabilă.

O situație similară se regăsește și 
în cazul construcției blocurilor 4 
și 5 din zona Bornăzăl, destinate 

specialiștilor. 
Lucrările au fost oprite la nive-

lul fundației, iar constructorul a 
semnalat dificultăți financiare, 
existând posibilitatea ca acesta să 
renunțe complet la execuție.

Cea mai probabilă soluție va fi ca 
Primăria Sântana să reia procedu-
ra de licitație publică, ceea ce ar 
duce la prelungirea termenului de 
finalizare a investițiilor și va amâ-
na predarea locuințelor destinate 
beneficiarilor.

Proiectul de introducere a gazu-
lui în Caporal Alexa este întârziat 
din motive independente de pri-
mărie. 

Așa cum din nefericire se întâm-
plă frecvent în țara noastră, licitația 
a fost contestată, iar soluționarea 
contestației a fost amânată de două 
ori din cauza faptului că instanțele 
și-au redus activitatea. 

Vă vom ține la curent după 
soluționarea acestor chestiuni pro-
cedurale.

Primăria Orașului Sântana

Despre ajutorul de încălzire
ANUNȚ IMPORTANT

Ajutor pentru încălzirea locuinței 
– sezonul rece 2025–2026 -

Începând cu data de 20 octombrie 
2025, se pot depune dosarele pentru aju-
torul de încălzire și suplimentul pentru 
energie la: Direcția de Asistență Socială 
Sântana, strada Mihai Viteazul nr. 24.

Ce trebuie să aduceți:
-acte care dovedesc componența fami-

liei și veniturile;
-acte pentru locuință sau bunurile 

deținute.
Cine poate beneficia:

-familiile cu venit mediu net de până la 
1.386 lei/persoană;

-persoanele singure cu venit de până la 
2.053 lei.

Pentru mai multe informații, vă puteți 
adresa Direcției de Asistență Socială 
(str. Mihai Viteazu nr. 24) sau consulta 
site-ul ori pagina de Facebook a Primă-
riei Sântana.

 Acte necesare pentru acordarea 
ajutoarelor pentru încălzirea locuinţei 

și a suplimentului pentru energie 
 CONFORM LEGII NR.226/16.09.2021
Pentru obținere ajutorului pentru încăl-

zirea locuinței și a suplimentului pentru 
energie se va depune o cerere-declarație 
pe proprie răspundere conform Ane-
xei nr.1 la normele de aplicare ale Legii 
nr.196/2016 , privind venitul minim de 
insertie, precum și:

1. Actele de identitate ale solicitantu-
lui şi ale membrilor familiei

- copii după BI-CI;
- certificatele de naştere ale copiilor;
- certificatul de căsătorie;
- alte acte (hotărârea definitivă de încu-

viinţare a adopţiei, de plasament familial 
al minorului, potrivit legii, actul din care 
să rezulte calitatea solicitantului de tuto-
re sau curator).

2. Acte de venit:
-adeverință cu salariul net din luna an-

terioară depunerii cererii.
- drepturi provenite din salarii (salar 

net cu menţiunea daca beneficiază sau 
nu de bonuri de masă), sau activitaţi in-
dependente (adeverinte de venit de la fi-

nantele generale);
- indemniţii de şomaj, pensii, indemni-

zaţii speciale, indemnizaţia-stimulentul 
pentru cresterea copilului, indemnizaţia 
lunară pentru persoanele cu handicap, 
venituri din dobânzi, venituri din activi-
tăţi agricole, alte drepturi etc.

- adeverință de la Administrația 
Finanțelor Publice Locale pentru per-
soanele fără venit.        

3. Acte de proprietate/închiriere/
folosință

– copie xerox după actul de proprieta-
te,  actul de închiriere,  comodat, folo-
sinţă sau certificat de atestare fiscală / 
adeverință  agricol pentru persoanele 
care nu au acte de proprietate

4. Factura de la furnizorul de gaz me-
tan / energie electric cu codul client 
pentru ajutoarele de încălzirea locu-
inţei cu gaz metan, energie electrică, 
pentru utilizatorii care au contracte 
încheiate cu furnizorii. 

În cazul în care nu există contracte în-
cheiate decât la nivelul asociaţiei de loca-
tari/proprietari se va aduce codul client 
al asociaţiei.

Termen pentru depunere: data de 20 a 
fiecarei luni la sediul DAS Santana, pen-
tru a beneficia de ajutor pentru luna re-
spectivă (ex: 20 noiembrie, pentru a se 
stabili dreptul cu luna noiembrie). Pen-
tru solicitarile primite dupa aceasta data, 
se va pierde o luna de la plata (ex: 21-30 
noiembrie interval de depunere, dreptul 
se stabileste cu luna decembrie).

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței 
se acordă lunar, în perioada sezonului 
rece, în lunile noiembrie 2025 – martie 
2026.

Suplimentul pentru energie se acordă 
lunar, în întreaga perioadă a anului.

Directia De Asistenta Sociala

STIMATI CETATENI,
Vă aducem la cunostinta 

faptul că,  in conformitate cu 
prevederile art. 3 din Legea 
nr. 260/2008 privind asigura-
rea obligatorie a locuințelor 
împotriva cutremurelor, 
alunecărilor de teren și 
inundațiilor, persoanele fizice 
și juridice sunt obligate să își 
asigure împotriva dezastrelor 
naturale toate construcțiile 
cu destinația de locuință, din 
mediul urban sau rural, aflate 
în proprietatea acestora și în-

registrare în evidențele orga-
nelor fiscale.

Menționăm că polița de asi-
gurare PAD - Polita de asi-
gurare împotriva dezastrelor 
naturale acoperă dezastrul 
natural – cutremur, alunecare 
de teren și inundația ca feno-
men natural.         

Pentru contractele anuale, 
suma asigurată care se acor-
dă este:

a) 100.000 lei, pentru fiecare 
locuinţă de tip A-  construcţia 
cu structura de rezistenţă din 

beton armat, metal ori lemn 
sau cu pereţi exteriori din pia-
tră, cărămidă arsă, lemn ori 
din orice alte materiale rezul-
tate în urma unui tratament 
termic şi/sau chimic;

b) 50.000 lei, pentru fiecare 
locuinţă de tip B- construcţia 
cu pereţi exteriori din cără-
midă nearsă sau din orice alte 
materiale nesupuse unui tra-
tament termic şi/sau chimic;

Prima de asigurare este de:
a) 130 lei, pentru locuințe de 

tip A; 
b) 50 lei, pentru locuințe de 

tip B.
Vă rugăm să procedați la în-

deplinirea obligației de înche-

iere a contractelor de asigu-
rare obligatorie a locuințelor, 
având în vedere faptul că, în 
conformitate cu prevederi-
le art. 29 alin. 1 și alin. 2 din 
Legea nr. 260/2008, constitu-
ie contravenții nerespectarea 
de către persoanele fizice sau 
juridice a obligației de asigu-
rare a locuințelor si se sancti-
oneaza cu  amenda de la 100 
la 500 lei.

 Prezenta notificare este va-
labilă doar dacă până la data 
prezentei, nu s-a încheiat 
încă asigurarea obligatorie 
a locuințelor, în condițiile 
Legii nr. 260/2008- pri-
vind asigurarea obligatorie a 

locuințelor împotriva cutre-
murelor, alunecărilor de teren 
și inundațiilor.

De asemenea precizăm fap-
tul că, conform adresei trans-
mise de Prefectura Arad sub 
nr. 5031 din 18.07.2025, în 
condițiile actuale, bugetul de 
sta nu mai poate compensa 
lipsa de asigurare a locuințelor 
împotriva dezastrelor, fapt 
care face din asigurarea prin 
polița PAD singura soluție 
pentru protecția locuințelor 
împotriva riscurilor majore 
(cutremure, inundațiii, etc.)

Primăria Orașului Sântana

Asigurarea locuințelor  
-  notificare -
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Moment de bucurie pentru 
48 de familii din Sântana: lu-
crările la noul ansamblu de 
locuințe sociale de pe strada 
Unirii au fost finalizate, iar 
procedura de recepție este 
în plină desfășurare. După 
încheierea acesteia, urmează 
intabularea celor trei corpuri 

de clădire și apoi apartamen-
tarea acestora, ultimii pași 
înainte ca noii locatari să-și 
primească cheile.

Comisia de analiză a cereri-
lor pentru cele 48 de aparta-
mente a fost formată din con-
silieri locali, propuși și aleși 
în Consiliul Local, alături de 

angajați ai Primăriei Sânta-
na. În total, au fost evaluate 
126 de dosare, în baza crite-
riilor prevăzute de ghidul de 
finanțare care a stat la baza 
acestui proiect de locuințe 
sociale. 

Ulterior, o a doua comisie, 
independentă de prima, a 
analizat cele 9 contestații de-
puse, fără însă a modifica or-
dinea stabilită inițial.

Finalizarea acestui proiect 
reprezintă un pas important 
pentru comunitatea din Sân-
tana, oferind șansa unui nou 
început pentru zeci de familii 
care, în curând, își vor des-
chide ușile propriului cămin. 
Este cea mai amplă ofertă de 
locuințe din istoria orașului, 
o realizare posibilă prin efor-
tul Primăriei Sântana și spri-
jinul fondurilor europene. 

Multe proiecte în lucru !
Blocul locuințelor sociale finalizat !

Apa potabilă la Caporal Alexa

 Nedelcu Ionela- Viorica
Bradu Cornelia- Ionela

Ciubca Claudia- Florentina
Caluseri Alion- Vasile

Bortis Amalia
Covaci Malta- Maria
Koloman Ana Maria

Horvath Alin
Gurzau Andrada- lulia

Usvat Loredana
Drida Andreea

Radac Vasile
Scrob Maria- Madalina
Pop Andreea- Doriana
Matis Daniel- Nicolae

Bodea Nicoleta
Abrudan Sebastian

Vasi Anamaria-Andreea
Comlausan Alexandru

Sas Andrei-Marius
Horvath Roland-Alexandru

Covaci Catalina- Corina
Candale Daniel- Alexandru

Caraian Larisa- Maria
Borsa Daniela- Valentina

Maduta Valentina
Musca Ancuta-Elena

Manate Alexandra
Schillinger Bianca-Andreea

Bota loan-Alexandru
Asoltani Nicoleta-Florina

Cabulea loana-Maria
Grab Alexandra

Buburuzan Nicoleta-Alina
Sav Oana-Daniela

Fiscu Cristian-Florin
Suciu loana-Alexandra
lliuc lonela-Anamaria

Suiugan Constantin-Augustin
Piesa Andrei

Berar Amalia- Felicia
loanovici Loredana

Lazar Adela- Florina
Balazs Zoltan

Cozonac Vlasin-Alexandra
Deaconu Maria- Gabriela

Sonnenschein Catalin-lulian
Metzger Cosmin

48 de familii din Sântana 
se pregătesc să se mute în case noi

Având în vedere Hotărârea 
Consiliului Local nr. 101 din 
24.07.2025 privind aproba-
rea criteriilor de repartizare 
a locuinţelor colective sociale 
aferente proiectului „Reali-
zare locuinţe colective soci-

ale pe strada Unirii în oraşul 
Sântana judeţul Arad” şi Dis-
poziţia Primarului nr. 457 din 
02.09.2025 privind constitui-
rea comisiei de selecţionare 
şi analiză a dosarelor privind 
atribuirea de locuinţe colecti-

ve sociale realizate prin Pro-
gramul Regional Vest 2021-
2027, s-a realizat evaluarea 
dosarelor privind atribuirea 
de locuinţe sociale aferente 
proiectului.

În urma evaluării dosarelor, s-au stabilit familiile
 care eneficiază de locuinșe în noul bloc din Sântana

Proiectul se apropie de 
faza finală. 75% dintre 
branșamentele la limita de 

proprietate sunt făcute. 
Mai trebuie realizată le-

gătura la rețeaua de apă 
potabilă din Sântana (pe 
sub linia ferată) și ultimele 
branșamente.

 Executantul lucrărilor 
s-a străduit să nu creeze 
nemulțumiri locuitorilor, 
iar în cazul în care nu a 
reușit își cere scuze pro-
prietarilor.

Modernizare străzi

Lucrările pentru obiecti-
vul de investiții „Moderni-
zare infrastructură rutieră 

și pietonală zone centra-
le (străzile Muncii, Rod-
nei și Mihai Viteazul) în 
orașul Sântana” continuă, 
în prezent se lucrează la 
tronsonul de la intersecția 
str. Unirii și Rodnei și vor 
continua până la calea fe-
rată.

Platforma de colectare 
ecologică

Pentru proiectul  „Înfiin-
țare centre de aport vo-
luntar pentru deșeuri în 
Orașul Sântana și satul 
aparținător Caporal Ale-
xa’’ urmează procedura de 
achizitie e containerelor, 
în cel mai scurt timp ur-
mează montarea acestora 
și punerea în folosință.

Lucrări executate de către
Primărie

Lucrări executate 
de primărie:

- S-a refăcut învelitoarea 
Căminului Cultural de pe 
strada Unirii, nr. 3

- S-au realizat lucrări de 
reparații la casa de stat de 
pe strada 1 Dec, nr. 18

- S-au realizat lucrări de 
reparații la trotuare pe 

strada T. Vladimirescu și 
Bujorului: 914 mp trotuare


